

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Lonjeta, núm. 11
IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO XIV

PALMA DE MALLORCA
Martes 11 de Septiembre de 1923

Núm. 4395

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

La grandeza de los humildes

Yo quiero ahora dedicar mi pobre elogio a las monjitas del Señor. ¡Son tan preteridas, cuando no mortificadas!

Precisamente ahora que las veis a bandadas pacíficas en el tren, en la payesa diligencia, por los caminos vecinales, andarías como Teresas de Jesús... Monjas con el sayal negro, con el sayal azul, con el sayal parduzco...

A veces un grosero las zahiere zumbón y las molesta.

—«¡Uf, otra vez con ellas!» —Pero ellas siguen pasando las cuentas de su rosario largo, o recitando modestamente el *Officio*, en su libro recubierto de paño basto.

Cuando todos los pueblos bullen de fiestas y hormigean los caminos de mercaderes, a su tiempo, y aprovechando las vacaciones estivales, van reuniéndose en los lugares estratégicos esas monjitas del Señor para su festival largo y sabroso de los *Ejercicios Espirituales* que preceptúa la Santa Regla.

¿Cosas de monjas? de seminaristas? de curas?...

Cosas de hombres, cosas de santos! No es un atletismo de músculos, es un gimnasio de almas...

—«¡Una futesa, por lo visto...!»

Ha pasado silenciosamente por el pueblo la monja-providencia del Convento hospitalario... Y la portera va allegando panes de caridad y cuévanos de verdura y cestos de fruta de familias agradecidas.

—«¡Como son tantas!»

—Y las pobres se desviven tanto por mis chicas!

—Y las debemos tanto agradecimiento; tres meses de vela por mi madre... Tú calcula.

Lo que recordaba *Sor Cándida de la vida simple*. Mirad las avicellas del cielo... Mirad los lirios del campo... Buscad el Reino de Dios y su justicia y todo lo demás se os dará por añadidura...

Y con santo entusiasmo van concentrándose en su alma para troquelarla a imagen y semejanza de Dios, con orden, peso y medida.

Buscan el fundamento inmovible y racional de las verdades eternas...

Ponderan las razones de fidelidad a su vocación... Prefieren ser abyectas en los atrios del Señor, a ser magnificadas en los tabernáculos de los pecadores...

Allá van con sus penas, con sus culpas, con sus miserencias—es difícil despojarse del hombre viejo—, pero como el desterrado del Hermón, anegado en todas las ondas del abismo que llama a otro abismo con la voz de muchas aguas, suspiran por la paz del Señor... «Por qué estás triste, alma mía, y me conturbas? Espera en el Señor, que vendrá tiempo que le cantaré públicamente, salud de mis ojos y Dios mío...!»

Se enamoran de Jesús y le siguen paso a paso, verazmente, conscientemente, para ministrarle con las Santas mujeres del Evangelio, activas como Marta, con sus lámparas despabiladas, contemplativas como María, que eligió la mejor parte...

Esto les hace ver cuán íntimamente están ligadas al misterio oficial y jerárquico. Donde no llegue el sacerdote, llegará su palabra inflamada de caridad.

Antes que el Párroco ministre el Viático al enfermo, éste sentirá reblandecer la costra del pecado, al ungüento de sus dedos de ángel.

Acompañarán a los niños al catecismo, y cuidarán con una maternidad espiritual los sagrados gérmenes que en ellos depositara el Cura para que echen sus brotes y sus flores y sus frutos de bendición...

Y darán albur a los sagrados hienzos que han de tocar el Cuerpo y la Sangre del Señor.

Y darán áureo centelleo de sol a las casullas y a las dalmáticas de exultación para el disanto de Dios...

Y pondrán flores junto al Tabernáculo, cuando las doncellas de la aldea celebren sus fiestas...

Y darán gentileza a los pendones, y gracia a los monagos, y donaire a los santos antiguos para las procesiones rurales...

Y dejarán un rastro oculto de limpieza, de pulcritud, de orden en las cosas pequeñas de la Casa grande de Dios...

Entonces merecerán el elogio paulino

en las asambleas de los santos... «Os recomiendo a Febé, hermana nuestra en Cristo, diaconisa, encargada de los pobres y de los enfermos y de catequizar a las mujeres de la Iglesia de Cenchrís, para que la recibáis en el Señor de una manera digna de los santos...»

... Saludad a María... y a Trifena y a Trifosa... y a la muy cara Pérside, que mucho han trabajado por el Señor...

Llega el día de despedida...

Los Israelitas de la *diáspora*, que habitaban todos los términos de la tierra, se congregaban, en las fiestas anuales, en Sión. Templados con los salmos graduales rebosantes de piedad nacional, hacían el sacrificio legal a Jehová; comían en familia, con voces de exultación, el ágape sagrado... Sobre sus almas agostadas caía el rocío de las explicaciones pingües de la Ley; y henchidos de esperanzas mesiánicas tornaban a sus lares errantes y advenedizos, a dilatar el conocimiento del Nombre de Dios...

Más fecunda y henchida de realidades mesiánicas se nos antoja la dispersión de esas monjitas por todos los ámbitos de Mallorca...

En las catacumbas primitivas, al claro hervor de la sangre de los mártires, a la voz de viejos pontífices votados a la espada, se templaba, en la nueva libertad, el pueblo heroico, patricios y plebeyos, los de la casa del César, la abyección de los ergástulos, vergüenza de Roma...

Se hartaban de Dios. Y a la del alba, como leones aspirando fuego, penetraban en la Urbe para domeñarla con la abundancia contagiosa del amor...

Y no sé por qué se nos antoja también que el retiro de los *Ejercicios* tiene algo de catacumba, enormemente transformador, enormemente fecundo «con los sagrados gérmenes de inmenso porvenir».

Lo cierto es que todas las monjitas, que viven en medio del mundo, sin ser del mundo, se llevan, jubilosas, algo en el corazón que tiene esa expansiva fecundidad de las cosas de Dios...

¿Para qué sirven las monjas? Se habla mucho de cultura, de instrucción, de pedagogía, de moralidad...

Y aquí tenemos núcleos de almas simples que, sin subvención oficial, se establecen hasta en la hondonada salvaje y en la huerta desatendida, donde haya una necesidad que atender entre las gentes atareadas.

Y contribuyen a extirpar el analfabetismo, y, pedagogas de almas, toman posesión del corazón de esas gentes en nombre de Dios, y ponen bálsamo sobre toda dolencia, y hacen brillar perennemente un rayo de alegría y de paz y de bondad...

El Cruzado blanco

Curiosidades

Los yanquis, los más glotonos

De «Sunday Express»: «El doctor Alfredo D. Glascock ha declarado ante una asamblea de 2.000 osteópatas celebrada en Waldorf-Astoria, que el pueblo americano ha llegado a ser el más gloton.»

Dirigiéndose principalmente a las personas que se ven obligadas a hacer vida sedentaria, les aconseja no ingerir alimentos tales como patata, pan, carne y dulce, que son, dice, un veneno por lo difíciles de digerir.

Afirma que si no se limita el consumo de alimentos azucarados, los fabricantes de dientes postizos aumentarán considerablemente, a pesar de lo cual todos podrán tener la seguridad de enriquecerse con su industria. Actualmente, añade el doctor, hay en Estados Unidos 10 millones de niños con dentaduras podridas, prematuramente. Otros 15 millones sufren deformidades físicas, debidas a igual causa.

Los americanos, según el doctor Glascock, son anos glotonos, unos cadáveres ambulantes.

El abdomen colgante, el cuello en «u», las espaldas enjutas y la palidez son el resultado de comer demasiado.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Corona nupcial

A N. Elisa Girbent
i En Pere Caminals
en ses noces

Mare-de-Deu de la Salut,
en vostra festa es sen volgut
lligar dos cors ab бага santa:
manyoc; seré
d'amò i de fé
que encanta.

Dins el matí policromat
tot estremit d'eternitat,
la casta amor ardenta i pia,
cándidament,
formosament
floria.

O el dolç encant, o l'alb encís
del sant redós enyeradís
que francament obrí la porta:
dins s'esplendor
la casta amor
ja es forta!

Arredossat al fresc ombríu
l'idill etern com es joíu,
com es suau la бага ferma!
Ara es l'abril
clar i gentil
sens terme!

Ara en subtil floració
la más feconda eclosió
d'un llarc ensonni d'ambrosia
embaumará
i nimbará
la via!

Sots el cel blau immaculat
tot grácilment cobricelat
d'una ignorada poesia:
susu camí
on el destí
vos guía!...

Ah, caminau tranquilament!...
De rosa's banya l'orient
i bressa'ls somnis l'aura mansa:
tota negró
per l'horitzé
s'atansa.

L'atzar es pur i transparent
i el jorn s'hi bada lentament
brillant torrents de llum tranquila,
tot candorós...
L'aucell, gojós
reflia...

La vera amor es eternal:
dins l'auriola triomfal
el dolç segell bé s'hi destría
magníficant
tot l'alt encant
que hi nia...

Per çò el fruitar será excel·lent,
será una maina d'or i argent
i d'espeludenta pedrería
que enjaerá
l'esplet que ja
congria.

O el bell esplet de somnis blaus
que tet filant camina suaus
circondará la vostra vida
creuant l'espai
en festa mai
marcida!

Llavors el temps pausadament
s'acostará calladament
i ab sa florida ma feconda
dará, al fruit d'or,
punyida al cor
ben fenda!...

Y al ceire bell dels blats madurs
ab ses dita grácils, llars i purs
ell signará tota magrana
qu'is badará
i vestirá
de grana.

De sos robins al gran esclat
on vostre niu maravellat
será estremida la natura:
concreció
d'ilusió
molt para.

I de llavors será el joíell
de vostre idill blanc i bell
l'infant mes pur que el cor sommia:
víu medalló
de vostra amé;
folia

de vestres cors qu'is son volgut,
Mare-de-Deu de la Salut,
lligara avui ab бага santa...
ah benefiú
el novell níu
que encanta!...

Manuel Andreu Fontirrotg

8-9-23.

Este diario no devuelve los originales
ni sostiene correspondencia sobre los que
recibe sin haberlos solicitado.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Entre la inquietud y el ridículo

Porque la teoría y la práctica la contradicen y aun la niegan abiertamente, no acepto, sin reservas y sin distinguos, la parte del refrán que asegura «no haber deuda que no se pague»; pero admito, sin ponerle pero ni tilde, el apotegma popular cuando dice «que no hay plazo que no se cumpla.»

Harto lo sienten el Gobierno y sus representantes en la Comisión de los veintinueve. Hasta ahora han hecho todo lo que han sabido y todo lo que han podido para llenar el tiempo y en realidad para perderle. Han llamado a declarar a cuantos han creído o sospechado que podían decir algo; han alentado todas las pasiones y estimulado la inclinación a la notoriedad de muchas gentes y ahora ¿qué?

Todo lo que se ha dicho ante la Comisión de responsabilidades y todo lo que se ha hecho por alguno de sus miembros, deja fuera de duda, si es que alguien la tuviese, qué hubo o pudo haber errores; que hubo o pudo haber omisiones; que se hizo tal cosa y que acaso hubiera convenido más cual otra; y lo que es acusación concreta y determinada, está ya juzgado; está enjuiciándose ante los tribunales. ¿Qué harán, repetimos, los siete amigos del Gobierno?

La situación de los republicanos y de los socialistas, no ofrece, para ellos, ninguna dificultad. Son enemigos del régimen; son enemigos políticos y aun personales de los conservadores; tienen interés en restar fuerza y en suscitar hostilidades a aquél y a éstos; y para acusar y producir en sus respectivos boecias efecto, les basta hilyanar palabras fuertes, que enmascaren argumentos débiles. Ellos saben que en el fondo tienen razón, tienen razón en cuanto a que se produjeren hechos en el curso de la campaña de Marruecos y en el culminante de ella, que fué el desastre de Annual, que acusan una responsabilidad, siquiera concreta, ni determinen el responsable; y que en ese punto les acompañan muchas gentes. Y sabiendo eso, y no siendo hombres de derecho ni de ley, sino revolucionarios, como revolucionarios quieren proceder.

También es desapejada y clara la situación de las representaciones conservadoras. Hablaron todas o casi todas en su día y alguna de ellas, con buenas razones, pulverizó y

aventó el endeble tinglado dialéctico que desde los bancos de la izquierda se había levantado. No hay más documento medianamente acusador que el expediente Picaso y ese expediente fué examinado por el derecho y por el revés desde el sitio de la comisión y desde los escaños de la mayoría.

La situación difícil, bramosa, de mala salida, es la de los representantes del ministerialismo; porque estos representantes no tienen significación revolucionaria; no se proponen cooperar al descaecimiento de las instituciones, ni a la desautorización de algunos de sus correligionarios y de sus amigos; tienen que proceder como gubernamentales, esto es, como hombres devotos del derecho, como leales servidores de la ley; y quienes sienten devoción hacia el derecho y quieren servir o aparentar que sirven a la ley no pueden fundar una acusación contra un gobierno, ni contra un ministro en vaguedades, en generalidades, en pareceres, en venganzas y en malas pasiones. Para acusar, se necesitan pruebas.

Y no se diga, como dicen algunos, que el Congreso y el Senado pueden proceder a la manera de un gran jurado; no se diga eso, porque aquí la conciencia tiene elaborada la prueba, ya que no se trata de una mayoría de patanes o de indocumentados, sino de una mayoría letrada y capacitada para resolver «justa alegata et probata».

¿Qué harán los ministeriales? ¿Unir sus votos a los votos de los enemigos del régimen? ¿Sumarse a quienes han suscitado la campaña tanto por ir directamente contra los políticos como por ir indirectamente contra el Trono? ¿Abstenerse de concretar toda opinión y reservarse los votos para el salón de sesiones? Y en este ¿acusarán? ¿Reconocerán y declararán que no hay materia para la acusación?

Sea cualesquiera el camino, la senda o el atajo que tomen, quedarán mal, sino es que quedan peor; porque tal y como hoy están las cosas, o se deciden por cooperar a una iniquidad, o caen en el más espantoso de los ridículos.

Miguel Pañeñor

Madrid.

El vapor «María Mercedes»

Línea Barcelona-Cette

Leemos en el semanario «Sóller»: «Se hallan bastante adelantados los trabajos que se están practicando al vapor «María Mercedes» en los astilleros del «Mollet», de Palma. Como en breve se necesitará de este buque para empezar el tráfico entre Sóller, Barcelona y Cette, es probable que venga a nuestro puerto antes de haberse terminado la reforma en lo que respecta al departamento de pasaje.»

Según noticias, el vapor «María Mercedes» con la reforma que se le hace habrá ganado grandemente en sus condiciones para pasaje y carga. Aunque no se halle terminado el referido departamento, podrá sin embargo tomar pasajeros, pues quedan listos los camarotes de preferencia y algunos de segunda. Los demás se construirán navegando el buque, y se confía en que será esta cuestión de poco tiempo.

Se nos dice que a mediados del corriente mes podrá abandonar los astilleros el citado vapor, y entonces vendrá a nuestro puerto. En el próximo número anunciaremos el día fijo de la venida.»

De Son Servera

Las grandiosas fiestas que preparaban los moradores de ese pueblo en honor de San Agustín para los días 1.º, 2.º y 3.º de Septiembre, a causa del mal tiempo no pudieron revestir la brillantez y esplendor que se les quería dar.

La venida de la banda del Regimiento de Inca produjo satisfacción general.

He aquí la relación de las piezas ejecutadas por dicha banda.

Brigada de Batucas, Conquista de Pardilla, Laucien y Patrona del Regimiento, pasos dobles.

Segundo concierto.—Alegrías, Tango de la Montería, Balada y Alborada del señor Joaquín, Himno al amor, Los hugonotes, Héroes al combate (M. Marqués).

Concierto del día 2.—Angelete (P. D.) Minuetto (Padereviski) Danza de Odaliscas, Marcha fúnebre del poema «La Vida», (M. M.) Danza final en la (Julio Gómez) Triana (P. D.).

Concierto del día 3.—Wayawais, La vida, Marcha fúnebre, Fantasia de la Opera Mignón, Los hugonotes, Hojas de álbum, (R. Vaquer), Montería, Jota «La Extremena.»

A los divinos Oficios asistió gran concurrencia.

Fué el celebrante don Antonio Sancho, Canónigo, ayudándole en calidad de Diácono y subdiácono los Rdos. señores Fuster, de Artá, y Nicolau de Petra.

La lluvia impidió la celebración de otros actos anunciados en el programa.

6.
Son Servera, 6 de Septiembre de 1923.

Vida deportiva

La «Unión Protectora Mercantil», y sus proyectos

Hace algunos días, dimos la noticia de que la «Unión Protectora Mercantil», había adquirido en propiedad el campo que fué de la sociedad «Regional», y el sábado por la noche, atendiendo a una amable carta recibida del Presidente de la «U. P. M.», visitámosle en el local social para hablar de los proyectos que dicha sociedad tiene en cartera para la próxima temporada.

El señor Riera deferente con nosotros, nos habló de la nueva marcha que imprimirá a la Sección deportiva, la cual entrará ahora en un período de gran actividad.

El día 25, nos dijo, probablemente inauguraremos el campo para lo cual gestionaremos la venida a Palma de un potente equipo forastero.

Después, entre los equipos locales, con los cuales tendremos relaciones de gran compañerismo, y equipos forasteros haremos el calendario de este año deportivo, que espero será de gran provecho para nuestro equipo.

Mucho celebraremos que la «U. P. M.» alcance el puesto que por sus entusiasmos le pertenece y al felicitar a su Presidente, directiva y Sociedad correspondemos al saludo que se nos dirigió, ofreciéndonos incondicionalmente para todo cuanto redunde en bien del sport.

S.

Noticias militares

Destinos.—En Infantería: teniente don Miguel de Zayas y Bobadilla, de las fuerzas Regulares de Larache a disposición en la misma zona.

Ascensos.—En infantería: A comandante el capitán don Mariano Batlle; a capitán el teniente don Francisco Rossiño; a teniente el alférez don Cristóbal Real.

Clero Castrense: A capellán mayor el primero don Antonio Riera.

El homenaje a

Santiago Rusiñol

El Alcalde accidental, señor Buaes, ha recibido el siguiente telegrama de Santiago Rusiñol: «Agradecidísimo. Llegaré a Palma antes del día 17.»

El próximo día 17, coincidiendo con la fecha en que se celebrará el homenaje acordado por el Ayuntamiento, tendrá lugar un banquete en honor de Santiago Rusiñol. El banquete se celebrará en el «Grand Hôtel».

Nuevos automóviles

En la casa «Studebaker», propiedad de nuestro amigo el señor Colomer, se han recibido unos nuevos coches, americanos, a precios muy módicos.

Se trata de los autos «Rubby», con motor «Continental», que son completísimos y de carrocería muy elegante. El motor es de 16 caballos de fuerza, siendo su consumo de diez litros por 100 kilómetros. Tienen arranque e instalación eléctrica y tres marchas adelante y otra atrás.

Ayer tarde tuvimos ocasión de probar los nuevos coches, que tienen un andar medio de setenta kilómetros por hora.

En la Casa de la Villa

La Exposición del mueble

El Alcalde accidental, señor Busdes, recibió ayer el siguiente telegrama del presidente de la Comisión de Cultura del Ayuntamiento de Barcelona, Sr. Nadal:

«Llegado en perfecto estado los objetos destinados a la Exposición del mueble. Me complace en saldarle y expresarle agradecimiento del Comité, por la generosa y valiosísima aportación. —Nadal, presidente».

Contra el fútbol callejero

La Alcaldía ha dado órdenes a la guardia urbana para que impida a los muchachos el juego de foot-ball en la vía pública.

Los coches fúnebres

Ayer se reunió la Comisión de Sanidad. Acordó proponer al Ayuntamiento la reforma de los coches fúnebres, que se hallan en pésimo estado.

Arreglo de una cañería

El señor Alcalde accidental ha ordenado el arreglo de una cañería de agua en la que se habían observado filtraciones.

Escuela municipal de canto

Se nos participa por el señor Alcalde de esta ciudad la reapertura de dicha Escuela para el día 15 del corriente mes, a las horas de costumbre.

También han llegado el literato don José M. Tous y Maroto y el Dr. Gruro. En el mismo buque han venido don Eugenio Gómez, don Lorenzo García, don Enrique Flaquer, don Luis Terra, don Juan Moltó, don León Torre y señora, don Luis Alemany, don Antonio Rosselló, don Juan Morell, don José Ribó y don José Jover.

Telegramas detenidos

Relación de los telegramas detenidos por insuficiente dirección:

De Cádiz, Jaso Solá, concejal Ayuntamiento; de Madrid, Salom; de Reinos, Ramona Francés, Rambla, 40; de Murcia, Miguel Alomar, Huertos, 44; de Barcelona, urgente, Herederos, 42, Castellet; de París, Luis Parlado, Palma; de Melilla, Joaquín Cops, Santa Clara, 16; de Ibiza, Banloque; de Cartagena, Falconell; de Barcelona, María Cardona, Corbaza, uno; de Ceuta, Miguel Estarellas; de Barcelona, Paula Cabello, Rome 2.

De Clermont, Dervant, Arbona, Mar, Palma Mallorca (Balears-España); de Miro, Antonio Bannin, alias «Pesceta»; de Madrid, Ismael Rodríguez Salano; de Denia, Juan Bauzá Martorell, comercio tejidos; de Valencia, Enrique Camacho; de Génova, Arribald Campbell, Palma Mallorca (urgente); de Madrid, Liberal; de Madrid, Liberal; de Mahón, Bartolomé Riera, Arco, 27, segundo; de Ibiza, Sebastián Nadal, Conquistador, 2; de Ibiza, Reig, Patron «Castelar»; y Barcelona, Martín, «Grand Hôtel».

Bancos custodiados

Cumpliendo instrucciones del Gobierno, instrucciones que son de carácter general para toda España, el Gobernador civil mandó vigilar por la policía las oficinas de la sucursal del Banco de España en esta ciudad.

Esas instrucciones para que se ejerza vigilancia son debidas a los repetidos asaltos llevados a cabo en la Península.

La vigilancia de dicho Banco la lleva ahora a cabo, en sustitución de la policía, la guardia civil.

También se ha dado orden para que se ejerza vigilancia sobre los otros Bancos de esta ciudad.

Coincidiendo con dichas instrucciones, la policía ejerce estrecha vigilancia a la llegada de los vapores correo, y a ello se deben las diferentes detenciones de gente sospechosa llevadas a cabo recientemente.

Notas de sociedad

El general Weyler

El próximo domingo embarcará para Barcelona, de paso para Madrid, nuestro ilustre paisano el jefe del Estado Mayor Central, Excmo. señor don Valeriano Weyler. Le acompañará su hijo el capitán de caballería don Valeriano.

Maestros destinados

Han sido destinados a Gadesa (Tarragona) y a Fonsana (Castellón), respectivamente, los maestros nacionales don Antolín Vidal y don Luis Pérez.

El primero prestaba sus servicios en San Jorge y el segundo en San Antonio Abad (Ibiza).

Enfermo

Se halla muy aliviado del ataque sufrido días atrás el propietario y presidente del «Banco Agrario», don Andrés Jaume. Celebramos la mejoría, y le deseamos pronto y total restablecimiento.

Fallecimiento

En Montevideo, donde residía, ha fallecido la distinguida señora doña Paulina Grimaux y Delmas, viuda de Vanrell. D. E. P.

La finada residió durante muchos años en nuestra ciudad, donde se granjeó el afecto de cuantas personas la trataron.

Reciba su distinguida familia, y en especial sus hijos políticos don José Balaguer, director de la banda del Regimiento de Inca, don Jaime Mantaner, abogado, y don José Mir Peña, médico, y sus hermanos políticos don Guillermo Costa y don Luis Magrues, Administrador de Hacienda de Mahón, nuestro más sentido pésame.

De viaje

Ayer salieron para Barcelona, a bordo del vapor «Mallorca», el propietario don Lorenzo Roses, el capitán de infantería don Francisco Zagrana, don Venancio Paster y Villalonga, don Francisco Sureda, don Manuel Carbó, don Luis March, don Francisco Sagra, don Luis Fajardo, don José Abader y don Luis Canals.

—En el vapor «Rey Jaime II» han llegado esta mañana de Barcelona los concejales señores Cell, Juliá y Ferretjans, quienes vienen con los coros mallorquines que pasaron a aquella ciudad, en donde han dado varios conciertos.

También han llegado el literato don José M. Tous y Maroto y el Dr. Gruro.

En el mismo buque han venido don Eugenio Gómez, don Lorenzo García, don Enrique Flaquer, don Luis Terra, don Juan Moltó, don León Torre y señora, don Luis Alemany, don Antonio Rosselló, don Juan Morell, don José Ribó y don José Jover.

Boda

Copiamos del semanario «El Felanigenio»:

«En el altar mayor de la iglesia de San Alonso M. de Llorio, de los Padres Teatinos de esta ciudad, radiante de luces y de flores, tuvo lugar en la mañana del pasado miércoles la unión matrimonial de la distinguida señorita Josefina Alzamora con el joven capitán de Artillería don Idestine en la Comandancia de Palma, nuestro querido amigo y paisano don Bernardo Miquel Rosselló. Bendijo la unión el señor don Antonio J. Mora, Arcipreste, y fueron testigos, por parte de la novia su tutor el propietario de esta ciudad don Miguel Reus y el perito químico de la Estación Enológica don Joaquín Oliver, primo de la contrayente, y por parte del novio sus tíos, el médico de Palma don Miguel Martorell y el escudado propietario don Andrés Barceló.

Vestía la novia precioso traje de crespón de seda adornado con perlas, llevando prendido el velo de tal con sencillez y delicada diadema de filigranas de azahar. Lucía además espléndido aderezo, regalo de su señora madre.

El novio lucía el severo uniforme de Artillería.

Terminada la ceremonia, se trasladaron los jóvenes esposos, con los numerosos invitados, al domicilio de la señora Vda. de Alzamora, donde fueron obsequiados con delicado y bien servido «lunch».

La novel pareja salió poco antes del medio día, en automóvil, para Porto-Colom, donde pasarán los primeros días de su luna de miel que les deseamos inabarcable y colmada de venturas.

En uno de los salones de la casa de la novia pudimos admirar la preciosa colección de regalos que recibieron los contrayentes con motivo de su boda, prueba evidente de las valiosas amistades y relaciones con que cuentan sus respectivas familias. Reciban nuestra sincera felicitación.

Del mar

Ayer salió para Barcelona el vapor «Mallorca».

De dicho punto ha venido hoy el vapor «Rey Jaime II».

Hoy también ha llegado el vapor «Ciudadela», procedente de Ciudadela; dicho bu-

LA SEÑORA Doña Paulina Grimaux y Delmas VIUDA DE D. GUILLERMO VANRELL Ha fallecido el día 3 de los corrientes en Montevideo, República Oriental del Uruguay Q. E. P. D. Su afligida familia presente y ausente ruegan a sus amigos y conocidos la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el próximo jueves día 13 a las once en la Iglesia de Santa Clara, y les quedará agradecida. El duelo se despide en la iglesia. No se invita particularmente. El Emmo. Cardenal Prímado y los Ilmos. Obispos de Mallorca, Lérida y Gerona han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

que debe salir esta tarde para el punto de su procedencia. Para Ibiza y escalas salió anoche el vapor «Balear». Esta noche debe salir el vapor «Atlante», para Valencia. Mañana se esperará el vapor «Bellver», procedente de Ibiza y Alicante. Para Cabrera debe salir mañana la gasolinera «J. C.»

Tanda de Ejercicios para hombres En La Puebla 1.ª Tanda Empezará el 25 de septiembre, al anochecer, y acabará el 27, por la mañana. La dirigirá el Rdo. P. Jaime Rosselló, SS. CC. 2.ª Tanda Empezará el 14 de Octubre, también al anochecer, y terminará el 16, por la mañana. La dirigirá el Reverendo P. Juan Banzá, SS. CC.

Nota agrícola La reducción de la próxima cosecha de vinos es general. En un diario de Madrid leemos las siguientes líneas, que copiamos por el interés que encierran para nuestros viticultores: «Cuando se esperaba aquí y en el extranjero una copiosa cosecha de vino, lo previsto ha venido a cambiar del todo la situación del viñedo y del comercio de vinos. La siega ha sido tan intensa y prolongada, que son numerosas las vides que no recuerdan otra tan intensa y de estragos tan fulminantes en el viñedo. Muchas zonas de Cataluña, de la Mancha y de otras regiones, dan ya por descontada la pérdida de la mitad de la cosecha. En las regiones más importantes de Francia sucede otro tanto, así como en Argelia, en Italia y en otros países, todo lo cual hace que a la abundancia del año pasado va a suceder la escasez del próximo. Ante tal perspectiva, en todos los mercados, tanto nacionales como del extranjero, la alarma reinante determina la subida de las cotizaciones.»

Boletín religioso MAÑANA Santos.—El Dulce Nombre de María.—San Valeriano y Leoncio, mrs. Cuarenta Horas.—Empiezan en el Oratorio de la Misericordia, a los Dolores de Nuestra Señora. Exposición a las cuatro de la tarde; al anochecer, Rosario, meditación y reserva de S. D. M. Cuarenta Horas fuera de turno.—Concluyen en Santa Clara, en sufragio del alma de doña Francisca Villalonga y Mateu. Exposición a las siete de la mañana, con misa. A las ocho y media, misa solemne. A las siete de la tarde, Corona, meditación, estación y reserva.

A los Señores Sacerdotes de ROSSELLÓ y MONTSERRAT (antes Julián Rosselló) Plaza de Santa Eulalia esquina San Francisco Casa especial para ornamentos y hábitos talares y hábitos talares y hábitos talares y hábitos talares Damasos rasos y brocateles para Ornamentos.—Telas propias para Hábitos Talares y taller para la confección.—Bajos alba y tela hilo y puntillas, Sombreros, bonetes y casquetes.—Galones flejes y puntillas, en oro y plata.—Hilos, canutillos, lentejuelas para bordados.—Sección especial de confección de Ornamentos de Iglesia de todas clases.—Especialidad en la restauración de Ornamentos antiguos, conservando su valor artístico y arqueológicos ESTATUARIA RELIGIOSA

Otras funciones En Montesión, a las ocho, ejercicios en honra de la Virgen del Pilar, con música y cánticos. Visita.—A Nuestra Sra. del Paig, en San Jaime.

Sueltos y noticias Regreso de orfeonistas Esta mañana ha regresado a Palma el grupo de la excursión de los orfeones republicanos de esta ciudad, que marcharon el viernes último a Barcelona. A Capuchinos Han ingresado en Capuchinos dos mujeres por falta a la moral. El camino del Santuario de San Salvador Como consecuencias del replanteo del trazado del camino del Santuario de San Salvador, efectuado, hace algunos meses, por Ingenieros del Estado, se ha firmado una Real Orden autorizando al Ayuntamiento de Felanitx para la construcción de dicho camino.

Ampliación de matrícula Por el Ministerio de Instrucción pública se ha dictado la siguiente real orden: «Se majestad el rey ha tenido a bien disponer se amplie hasta el día 15 del actual, en todos los Centros de enseñanza dependientes de este Ministerio, el plazo de matrícula de los alumnos de enseñanza no oficial.»

Viaje de compras En viaje de compras salió el sábado para Barcelona el propietario de los «Almacenes Santa Eulalia» don Juan Bauzá, a quien acompañaba el sastre de la Casa.

Lo mejor de lo mejor! Máquinas de Escribir Continental Casa Bar-Loek Quil, 7, Palma

Bachillerato y Peritaje Mercantil ABREVIADO Informes: José Font y Arbós, Abogado y Perito Mercantil. VERÍ, 19

Un legítimo «Gramófono» y una selecta colección de discos de esta célebre marca son un poderoso medio de cultura musical y de recreo familiar. Extensa variedad de modelos. Audiciones gustosamente facilitadas. Agencia exclusiva: Tienda El Japon BORNE-PALMA

Pianos Chassaigue Freres Ventas al contado y a plazos. CASA BANQUE. Cádiz, 84, Palma

Se alquila Un local propio para establecimiento de oficina, en punto muy céntrico. Razón Centro de Anuncios.

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, el enfermo come más, digiere mejor y se cura, curando las enfermedades del ESTÓMAGO É INTESITINOS

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

El conflicto greco-italiano Madrid, 10 (18'00) Lo que opina el Gobierno Italiano París.—Comunican de Roma a «Le Matin» que el Gobierno italiano estima que la aceptación, por parte de Grecia, de la decisión de la Conferencia de Embajadores,

pone una conclusión al conflicto italo-greco. La calidad de la decisión mentada, no permite, ni tan sólo de un modo accesorio, la afirmación de la competencia de la Sociedad de Naciones. En caso contrario, Italia se separaría de la Sociedad. Rectificando acuerdos y versiones Atenas.—La Cámara de Comercio de esta ha anulado su anterior acuerdo, por el

cual se declaraba el boicot a las mercancías de procedencia italiana. En los centros oficiales griegos se desmienten los rumores que circulaban, según los cuales el Gobierno griego habría enviado un ultimátum a Albania. Asimismo se desmienten las supuestas manifestaciones anti-italianas y el incendio del consulado italiano en Patras. Instrucciones de Mussolini Roma.—El presidente Mussolini ha encargado telegráficamente al Embajador italiano en París que comunique a la Conferencia de

Embajadores que el Gobierno Italiano aprueba la nota dirigida por dicha Conferencia a Grecia. Al mismo tiempo, reitera que Italia evacuará la isla de Corfú tan pronto hayan sido completamente ejecutadas por Grecia las sanciones que se le exigen. La catástrofe del Japon Madrid, 11 (1'00) Las víctimas en Yokohama Tokio.—El número de muertos en Yokohama es de unos 25.000 aproximadamente, y el de heridos de 40.000.

En el distrito de Hakone han perecido unos diez mil habitantes. La Legación portuguesa, en salvo París.—Un despacho oficial de Tokio, recibido en la Embajada del Japon en esta, anuncia que el encargado de Negocios de Portugal, así como los demás miembros de la Legación portuguesa, han resultado ilesos. La Legación apostólica Roma.—Un despacho oficial de Tokio notifica que la colonia italiana en esta capital y el personal de la Legación apostólica se han salvado.

La Bolsa

Table with market data including 'Interior contado', 'Interior fin de mes', 'Amortizable 5 por 100', etc.

Enfermedad sospechosa en Melilla

Madrid, 10 (16'00) Lo que dice el general Alzpuza El Ministro de la Guerra manifestó esta mañana a los periodistas que hoy no tenía nuevas noticias de la enfermedad sospechosa que se ha presentado en Marruecos.

Agregó que ha ordenado se establezca un lazareto en Mar Chica, donde han sido llevados seis soldados atacados de esa enfermedad desconocida.

Dichos soldados se hallan convenientemente asistidos y se ha ordenado el análisis del virus de esa enfermedad para ver si se puede averiguar de qué se trata. Hasta ahora no hay sospecha alguna de que sea peste bubónica.

Noticias de Alemania

Madrid, 11 (1'40)

Declaraciones de un Ministro alemán París.—El «Heraldo de Berlín» dice que, hablando de las relaciones franco-alemanas en una reunión celebrada por la Liga Internacional de la Paz, el Ministro del Interior del Gobierno del Reich, señor Solmann, que pertenece al partido socialista hizo las siguientes declaraciones:

«Sabemos perfectamente que tenemos que llegar rápidamente a un arreglo directo con Francia. Nosotros, los socialistas que formamos parte del Gobierno, estamos dispuestos a suscribir todo arreglo que permita que el Ruhr y la Renania continúen perteneciendo a Alemania.»

Los separatistas rhenanos

París.—Telegrafían de Maguncia a los periódicos de esta capital que en el Congreso celebrado por el partido republicano de la Rhenania los oradores condenaron la política de Berlín, que no hacíamos que empobrecer y desorganizar por completo la Rhenania. Al mismo tiempo, pidieron la creación de una moneda rhenana y la constitución de una República rhenana autónoma y libre de toda clase de influencias.

El Congreso votó por unanimidad una moción muy parecida a la aprobada en Coblenza el 20 de Julio del corriente año.

La reforma monetaria

Berlín.—El Consejo Económico del Imperio ha discutido los diversos planes de reforma monetaria, acordando redactar inmediatamente a un mínimo preciso los gastos, e invistiendo al Comité financiero del poder de dictaminar acerca de cuanto haga referencia a los gastos del erario.

Reunión disuelta

Berlín.—A pesar de haber sido suspendida la reunión proyectada, el Consejo de obreros berlineses y brandeburgueses trató de reunirse en Veiten.

La policía penetró en el local, desalojando a los obreros del mismo, lo cual dió lugar a ligeros incidentes entre la policía y los obreros.

Ante una delegación femenina.—Lo que dice el Ministro del Interior

Berlín.—El Ministro del Interior ha recibido a una delegación de la Liga Internacional femenina pro Paz y Libertad.

El Ministro reconoció que la situación creada en Alemania por la derrota es difícil y afirmó que el Gobierno del Reich está dispuesto a entrar en negociaciones con Francia a base de que continúen formando parte de Alemania el Ruhr y la Renania y de firmar un acuerdo referente a las reparaciones, que concedería a Francia garantías aceptables contra el temor de una guerra futura en el Rhin, garantías con las cuales el Gobierno confía que Francia no tendría que temer nuevas agresiones.

El señor Solmann terminó diciendo que el Gobierno del Reich se pronunciará siempre contra todo intento de separación de Rhenania y del Ruhr.

De Provincias

Madrid, 9 (5'30)

De Zaragoza.—Crimes por antiguos resentimientos de familia

Zaragoza.—En la estación de Gallur se encontraron ayer Manuel Fernández y Sebastián Cortés y sin que entre ambos hubiera la menor disputa se acometieron a tiros, resultando muerto el apellidado Cortés y gravemente herido su contrincante.

La causa de esta agresión son antiguos resentimientos familiares que ya hace unos dos años hicieron que Sebastián Cortés,

muerto en esta rifa, matase a un hijo de Manuel Fernández.

La causa se vió ante la Audiencia y de ella salió absuelto Cortés por la defensa que de él hizo un hijo de Maura.

De Vitoria.—Huelga en una fábrica de calzado.—Patrón que defiende a un esquirol

Vitoria.—Con motivo de una huelga de los obreros de la fábrica de calzado San Miguel, varios obreros huelguistas se encontraron con un esquirol, al que agredieron.

Este, huyendo de los huelguistas, intentó refugiarse en casa del patrón, quien, viendo la actitud airada de los huelguistas, cogió una escopeta, efectuando algunos disparos.

De los disparos resultaron tres personas heridas gravemente y un niño leve.

El patrón ha sido encarcelado.

De Valencia.—Huelga general de los albañiles

Valencia.—Los obreros albañiles se declararon ayer en huelga general.

Parece que ésta se extenderá a los pueblos.

De Santander.—La huelga general no es secundada.—Precauciones

Santander.—La huelga general planteada ayer, por la mañana, no ha sido secundada por los tranviarios y cocheros, ni tampoco por los obreros panaderos.

Los comercios, ante el temor de desórdenes, permanecieron cerrados.

Para evitar cualquier alteración en la vida de la ciudad, la autoridad ha adoptado grandes precauciones.

Hasta ahora, no ha ocurrido ningún incidente.

Del Extranjero

Madrid, 11 (1'00)

Natación

Londres.—El nadador americano señor Toth ha realizado la travesía del canal de la Mancha a nado.

Una protesta de Turquía

Constantinopla.—Adnan-Bey ha remitido a los Altos Comisarios aliados una nota del Ministerio de Negocios Extranjeros en la cual se protesta contra la ocupación, por las tropas griegas, del islote de Chumruk.

Torpederos que zozobran

San Francisco de California.—Siete contratorpederos que se dirigían a Santiago, procedentes de San Francisco, han zozobrado a consecuencia de la niebla, al sur de las rocas que forman el Estrecho de Santa Bárbara.

Dichos buques están completamente perdidos.

Han muerto veinticinco personas y se han salvado unas cuatrocientas.

Accidente marítimo

Fiume.—Una barca, conduciendo siete personas, que se dirigía a la isla de Veglie, zozobró, ahogándose seis de ellas.

Irlanda en la Sociedad de Naciones

Ginebra.—La Comisión de asuntos políticos de la Sociedad de Naciones ha adoptado una moción, en la cual se propone la admisión de Irlanda en dicha Sociedad.

Los EE. UU. y Méjico

Washington.—Los Gobiernos norteamericano y mejicano han firmado varios convenios relativos a las cuestiones pendientes entre ambos países.

Fallecimiento

Río de Janeiro.—Ha fallecido el ex-presidente de la República del Brasil, señor Hermes Cañenseca.

El viaje del Cardenal Benloch a América

Madrid, 11 (1'00)

De Tenerife.—Llegada del Cardenal Benloch

Tenerife.—A bordo del vapor «Victoria Eugenia» ha llegado la misión española que va a Chile, y otros Repúblicas americanas, presidida por el Cardenal Benloch.

El Cardenal celebró misa a bordo, pronunciando después sentida alocución al pasajero.

Desde este punto, último de los españoles que toca el buque, se han enviado telegramas de saludo a América y de despedida a España.

Regreso del Presidente

Madrid, 11 (1'00)

El tren llega con retraso a consecuencia de un accidente

El Presidente del Consejo de Ministros llegó, procedente de Cestona, con gran retraso.

Causa de este retraso fué que, en la estación de Miranda, al adelantarse en el que venía el Presidente rozó con los tablonés de un tren de mercancías, causando averías en los coches, a los que rompió los cristales.

Los cristales del coche en que iba el Presidente del Consejo le cayeron en la cabeza, pero, por fortuna, sin causarle daño alguno.

Madrid, 11 (1'40)

El Presidente, en su despacho.—Visitas de los Ministros.—La provisión del Gobierno de Barcelona

El Presidente del Consejo concurrió a su despacho oficial a última hora de la tarde.

Allí, separadamente, le visitaron los Ministros.

Poco después celebró con los Ministros de la Gobernación, Fomento y Hacienda una larga entrevista, en la cual parece ser se ocuparon en el nombramiento de nuevo Gobernador civil de Barcelona.

La reunión terminó a las diez de la noche, y, según noticias, en ella quedó ya acordado quién ha de ocupar este cargo, pero, hasta que se tenga la aprobación del interesado, no se dará su nombre a la publicidad.

Quedó también acordado que el día 14 se celebraría Consejo de Ministros, dando así lugar a que el Ministro de Fomento, señor Portela, esté ya de regreso de Barcelona, a donde marcha a inaugurar la Exposición del Mueble.

El Gobernador militar de Málaga ha sido relevado

Madrid, 11 (1'40)

Oficiales a un castillo

Málaga.—Ha sido relevado el Gobernador militar de esta plaza, y se atribuye el relevo a negligencia durante los sucesos sediciosos.

Este relevo ha sido muy comentado.

Han sido llevados a un castillo, para cumplir arresto, los oficiales que actuaron de juez y de defensor en la causa contra el cabo Barroso.

Noticias varias

Madrid, 11 (1'00)

Real orden del Ministerio de Trabajo

El Ministro del Trabajo, señor Armillán,

La campaña de Marruecos

Madrid, 11 (1'00)

Cañón enemigo destruido

Melilla.—Noticias del campo rebelde dicen que uno de los cañones que tenía el enemigo emplazado en Ishufu, ha sido alcanzado por una granada nuestra, dejándolo destruido.

La granada, lo alcanzó en el preciso momento en que los rebeldes le sacaban de una cueva para disparar contra nosotros.

El parte oficial.—Artilleros reparados.—Accidente de aviación

El parte oficial de Marruecos, facilitado anoche, a los periodistas, en el Ministerio de la Guerra, dice lo siguiente:

«El Alto Comisario, desde Tetuán, participa que, efectuando la aguada en el Blocao de Huj, resultó herido de un disparo saceto del enemigo un soldado de las fuerzas Regulares.»

En la zona oriental, el soldado Antonio Falcón se hirió levemente por explosión de un pistón de una bomba de maao.

En el vapor correo salieron ayer para la Península 249 artilleros, que marchan a incorporarse a sus respectivas Comandancias.

Al regresar, en la mañana de hoy, de efectuar un bombardeo, el aparato «Haviland X. 25» capotó en el aeródromo de Nader, cayendo violentamente.

Del accidente resultaron muertos sus ocupantes, el piloto Eugenio Arizón y el observador Antonio Pao, ambos tenientes, el primero de Artillería y el otro de Infantería.

Durante la pasada noche, la harka amiga de M'Talza intentó «razziar» el zoco de Tsolata, logrando dispersar la harka rebelde.

De la cárcel de Oviedo se han fugado varios reclusos

Uno de ellos estaba condenado a muerte y otro era pistolero detenido el sábado.—Este último fué capturado por unos cazadores.—También ha sido detenido otro de los fugados.—El personal de la cárcel, suspendido

Madrid, 10 (1'40)

Se fugan siete presos

Oviedo.—Ayer, domingo, se fugaron de la Cárcel de esta ciudad siete reclusos.

El hecho ocurrió al mediodía, sin que logran aprehibirse los empleados del establecimiento.

Detalles del hecho

Oviedo.—Se conocen detalles de la forma cómo ocurrió la fuga de presos en la Cárcel de Oviedo.

Los reclusos, que, como ya hemos telegrafiado, eran en número de siete, consiguieron salir de las respectivas celdas que ocupaban.

Y todos ellos se reunieron en una misma celda, contigua ésta al retrete.

Los presos rompieron el tabique y se deslizaron por la tubería hasta llegar a la alcantarilla.

Los fugados caminaron por el interior de ésta hasta llegar al campo, y allí, rompiendo una verja de hierro que cubría la alcantarilla, lograron salir.

Las autoridades.—Revelo y comentarios

Oviedo.—El hecho, como ya llevamos dicho, ocurrió al medio día, y, sin embargo, de él no se enteraron las autoridades hasta las tres de la tarde.

La noticia de la fuga de presos, al circular por la ciudad, causó gran revuelo.

ha firmado una Real orden por la que se dispone que se remitan a las Cámaras de Comercio españolas de Ultramar todas cuantas publicaciones oficiales se editen.

Las quejas de los contribuyentes de Aragón.—Aclaraciones del Subsecretario de Hacienda

El Subsecretario de Hacienda, señor Benítez de Lugo, no ha hecho a los periodistas algunas aclaraciones sobre las informaciones exageradas publicadas por algún periódico acerca de la actitud observada por los industriales y comerciantes de Zaragoza contra los Inspectores de utilidades.

El Ministro ha ordenado al Delegado de Zaragoza envíe al Fiscal las acusaciones que ha hecho el Comité de defensa mercantil, para que se depuren.

Muerte por un tranvía

Al tomar el tranvía, para ir a los toros, en la calle de Alcalá, fué alcanzado por la jardinería de un tranvía, matándole, el actor cómico de la Compañía de Ricardo Calvo, don Felipe Caña.

El desgraciado actor quedó partido en dos por el tranvía.

La víctima estaba casado con una hija de «Prascuele», y anoche tenía que debutar en el Teatro Español.

Su muerte ha sido muy sentida.

El banderillero «Peluso» muere a consecuencia de una cornada

A consecuencia de una cornada recibida ayer en la plaza de toros de Madrid, falleció anoche, el banderillero Ignacio Donoso (a) «Peluso».

Desde Barcelona

Una caja con dos revólvers en una Iglesia

El sacristán de la iglesia de los Angeles halló en el interior del templo una caja pequeña de galletas y en vista de que nadie acudía a reclamarla la abrió, encontrando en ella dos revólvers y un papel que decía: «Enterrado para que no haga daño».

Distribución de fondos

El Capitán general, que ha regresado ya de Madrid, reunió en un despacho a los generales con mando y jefes principales para tratar de la distribución de las 32.000 pesetas recaudadas con destino a las fuerzas que intervinieron en los acarrees durante la última huelga de los transportes.

Parece que gran parte de la indicada cantidad será invertida en la reforma y modernización de los cuerpos de guardia de los cuarteles.

Lerroux a Canarias

A bordo del «Manuel Arnáiz» ha salido para Canarias el señor Lerroux.

Sobre una inspección

Dícese que la Junta del Colegio de Abogados de esta capital se negó a informar en la inspección de tribunales con motivo de ciertos conceptos emitidos por el magistrado señor Avellón que consideraron molestos para dicha Junta.

Del asalto al despacho de Salisachs

Ante el juez instructor del sumario referente al asalto a la casa Salisachs, han comparecido las familias de los lesionados, para enterarles del derecho que les asiste para tomar parte en causa.

La fiesta nacionalista

Con motivo de celebrarse mañana la tradicional fiesta nacionalista, en conmemoración de la lucha por la defensa de las libertades de Cataluña, en 1714, esta tarde empezaron a depositar coronas en el monumento a Rafael Casanova.

Mañana, en la capilla de San Jorge, del palacio de la Generalidad, se rezará una misa en sufragio de los catalanes que murieron en aquellas luctuosas jornadas.

¿Se constituirá la triple alianza nacionalista peninsular?

En el rápido de Madrid llegaron esta noche los representantes del partido nacionalista vasco que vienen para asistir a la reunión convocada por «Acción Catalana» con el fin de constituir la triple alianza de los nacionalistas peninsulares (catalanes, vascos y gallegos).

Mañana se les obsequiará con un banquete en el hotel Metropolitano.

Cierre de teatros

Con motivo del pleiteo pendiente entre los músicos y coristas y las empresas, se han cerrado hoy todos los teatros de esta capital.

Solo sigue abierto el Teatro Novedades, convertido en circo, por poderse prescindir de la música.

Palau Gast

Barcelona, 10 de Septiembre.

Se ha perdido

Un sobre conteniendo 1575 pesetas en billetes. Se gratificará su devolución, en el Centro de Anuncios, Plaza de Santa Eulalia, 10.

Centro de Enseñanza

Director: D. Gregorio Guasp, licenciado en Ciencias.

El curso de preparación para el Bachillerato, Comercio, Náutica, Correos, Telégrafos, Ciencias, Filología y Letras e Idiomas, principiará el 1.º de Octubre próximo.

Informes: Almadaina 19, de ocho a una, mañana.

AGUAS MINERALES NATURALES DE
Proprietarios: Vda. e hijos de R. J. CHAVARRI.--Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.--Madrid

CARABAÑA

De venta en todo el mundo

**PURGANTES
 DEPURATIVAS
 ANTIBILIOSAS
 ANTIHERPETICAS**

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA A ANTILLAS, MEXICO, NEW-YORK-VENEZUELA, COLOMBIA Y PUERTOS DEL PACIFICO

El vapor Montevideo saldrá el 25 de Septiembre de Barcelona, el 26 de Valencia, el 27 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.

El vapor Alfonso XIII saldrá el 17 de Septiembre de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA-PACIFICO

El vapor Manuel Araúz saldrá el día 10 de Septiembre de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Cotingón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Afrión, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 13 de cada mes, regresando por igual ruta hasta la Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE BUENOS AIRES

El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá el 4 de Septiembre de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

El vapor Legazpi saldrá el de Septiembre de Barcelona para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona donde saldrá el 6 de Septiembre para Manila y Puertos de China y Japón.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor C. de Cádiz saldrá el de Septiembre de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el de Cádiz para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Agente en Palma, JAIME M. GRANADA, Plaza Antonio Maura, núm. 4.

SUSCRIBASE Y PROPAGUE

La Hormiga de Oro

Ilustración Católica

Consagrada desde su fundación al Sagrado Corazón de Jesús y bendecida por S. S. Pío X

Es la única revista semanal de actualidades gráficas hispano-americanas propia para las familias que no quieren cooperar con su dinero a la obra desmoralizadora de perniciosas ilustraciones.

Llena sus 36 o más páginas texto inédito, selecto y ameno y abundantísima información gráfica de la actualidad mundial. Desde el primer número del año próximo inaugurará bajo el título general de «Enigmas de la Historia» una interesantísima serie en la que el conocido publicista e historiógrafo don José Poch Noguier tratará de los misterios que en diversas épocas aparecen cual tenebrosos e indescifrables procesos.

Los primeros trabajos serán: «Máscara de hierro o el Príncipe anónimo.—Los falsos Demetrios o los Zares misteriosos.—El falso Esmeraldas o Un drama en la antigua Persia.—El enmascarado de Valencia o las tinieblas de las Germanias.—El falso Alejo o El espectro de los Comenidos».

Regala como suplemento, en folletín encuadernable, las «Narraciones Populares» del eminente costumbrista F. de P. Capella, y en folletín ilustrado con grabados de la época publica la histórica y emocionante obra «El Rey fantasma o el misterio de Luis XVII.»

Precedos de suscripción (pago anticipado)

España, año 25 ptas., semestre 13 y trimestre 7.

Extranjero, año 35 ptas.—América, 30.

La Administración (Apartado 26, Barcelona) facilitará ejemplares de muestra a cuantos deseen conocerla o propagarla.

Flores Artificiales

Venta de toda clase de flores. Especialidad en flores para adornos de sombreros de Señora. Precios excepcionales para Modistas.
Santo Domingo, 32, entresuelo



Zumbidos

Repiques — Silbidos

Acompañados ó no de vahidos, de neuralgias, de dolores varios, estas alocuciones auditivas son de origen artificio, e indican disturbios del sistema circulatorio. El tratamiento está en relación con la causa y depende de una acción depurativa, tónica, modificadora. El

Depurativo Richelet

al dilatar los vasos, al activar la expulsión de las impurezas nocivas a la sangre, y al acelerar el sistema nervioso, hace que desaparezcan como por encanto todos esos desórdenes penosos, sin que el paciente tenga que interrumpir, en modo alguno, sus ocupaciones habituales. En resumen: Este precioso específico, regenera y renueva los organismos más deteriorados, vigorizándolos y rejuveneciéndolos.

Cada frasco va acompañado de un folleto explicativo. En todas las buenas farmacias. Laboratorio L. Richelet, de Sedán, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

PARA TODO EL MUNDO

los Calzados "Bazar Balear,,"

15 días con asembresas rebajas por fin de temporada

NOTA DE PRECIOS REBAJADOS MAS DEL 30 POR 100

Zapatos Señora, varias clases, modernos	desde Ptas. 16	a Ptas. 5'50
Id. id. en dónbola y charol, modernos	> > 19	> > 13'50
Id. id. todo charol 1.º	> > 26	> > 15'50
Id. id. charol y fantasías muy CHIC	> > 28	> > 21'50
Calzados Caballero, materiales negros superiores	> > 33	> > 15'50
Id. id. > color	> > 35	> > 18'50
Id. id. > charol	> > 35	> > 26'50

En calzados para Niños, Niñas y Cadetes, tenemos lo mejor y más conveniente de España
Calzados irrompibles para Colegiales

Todos nuestros calzados, sin excepción, son hechos a mano y de nuestra propia fabricación

:- Obsequiamos a los Colegiales de ambos sexos, con objetos útiles :-

IMPORTANTE

Remitimos gratis a quien lo solicite por correo, nuestro Catálogo Ilustrado, de gran utilidad para los clientes del interior.

Calzados "Bazar Balear,," de **Gabriel Juan**
Sindicato 57.--Palma de Mallorca



EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA IMPUESTO EL USO DEL LICOR DEL POLO POR RECONOCERLO SUS CONSUMIDORES COMO EL MEJOR ANTIDOTICO Y MAS POROSO ANTISEPTICO

DEBIDO A SU MAYOR EFICACIA ES SU MAYOR FLOJO

MATA MOSQUITOS

ZAMPIRONI

Rechazad los que no lleven esta marca



AGENTES EN ESPAÑA:

J. URIACH & Cº

Bruch. 49 BARCELONA

Niñera

Se desea de 14 años en adelante, salario 4 duros mensuales. Informes: Centro Anuncios.

¿Gallos?

Juanetes, durezas. Use sin demora «UNGUENTO MAGICO» tres días. Es radical. Farmacias, droguerías 1'50. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Pl. San Indefonso, 4 Madrid.

Vinos de mesa Oliver

De venta sacristía de San Jaime núm. 3, callejón v Merced 8.



Unión 8 PALMA

Linea Píntillos

SERVICIO AL BRASIL PLATA

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Barcelona sobre el 15 de Septiembre el vapor

Catalina

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos y Las Palmas.

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS

Para Santiago de Cuba y Habana saldrá de Barcelona el día 22 de Septiembre el vapor

Cádiz

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.

NOTA: El vapor saldrá fijamente el día 6 y la carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días 6 y 7.

Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta

Gabriel Malet e Hijos, Marina, 62, Palma

Alerta! Alerta! Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de las manantiales VIC HY CATALAN, sin serlo.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrecemos, puesto que las de los manantiales Vichy Catalán llevan tapones, cápsulas, preciosos y etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN, y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales la que no es.

Imp. LA ESPERANZA—Benjete, 11.—PALMA